

Szerkesztőségi iroda:

Nagybcskerek,

Zápolya-utca 1-ső szám.

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:

Pleitz Fer. Pál könyvnyomdája
Nagybcskerek, Zápolya-utca 1.
hová a hirdetések, az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

TORONTÁI

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájer Lajos.

Nagybcskerek, 1902.

XXXI. évfolyam. 183. szám.

Előfizetési árak:

Egész évre	24 kor
Félévre	12
Negyedévre	6
Egy óra	2
— Egyes szám ára 8 fill. —	

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el. Azonkívül az összes hirdetési irodákban.

Megjelenik

vasár- és ünnepnapok kivételével mindennap délután 5 órakor.

Hétfő, augusztus 11.

Az iparkiallítás megnyitása.

(Saját tudósítónktól.)

A becsületes polgári munkát ünnepeztük tegnap városunk iparkiallításának megnyitásával.

Az augusztusi nyári nap ragyogó verőfénye mintegy glóriába vonta a munka ünnepe s a természet ragyogása pótolta a földi pompát. Egyszerű szerény ünnep volt a tegnapi nap, de annál több dísz adott az a bensőséges szeretet, amelylyel a kérges kezek munkáját körülöleltük.

Nagybcskerek polgársága impozáns számmal jelent meg a kiállítás megnyitásán, hogy lerója tiszteletét és elismerését a tisztas munkára.

Ott láttuk a tegnapi ünnepen városunk színe-javát s társadalmunk minden rétege szívesen ünnepelt együtt iparosainkkal, hiszen az ő ünnepük valamennyiünk ünnepe.

Most pedig átadjuk a szót tudósítónknak, aki a tegnapi ünnepről a következőkben számol be:

A templomban.

A kiállítás megnyitó ünnepének első aktusa a róm. kath. plébánia templomban folyt le, ahol délelőtt fél 10 órakor szentmise volt, amelyet Szabó Ferenc apát, orsz. képviselő végzett díszes segédlettel.

A templomot egészen megtöltötte a díszes közönség s az első padokban ott láttuk dr. Dellimanics Lajos alispánt és dr. Grandjean József polgármestert számos megyei és városi tisztviselővel, továbbá az ipartestület tagjait.

A megnyitás.

A mise végeztével a meghívott vendégek és a közönség átvonult a kiállítás helyiségeibe s az állami iskolák közös udvarán gyülekezett össze.

A díszes közönség sorában ott láttuk dr. Dellimanics Lajos alispánt, dr. Grandjean József polgármestert, Szabó Ferenc és dr. Papp Géza orsz. képviselőket, Faur Kornélt, az államépítészeti hivatal főnökét, Streitman Antal főgim. tanárt, a kiállítás főrendezőjét, a temesvári iparkamaraképviselőt Weisz Izidor nagykereskedőt, dr. Plechl Szilárd megyei főorvost, dr. Stassik Ferencet, Perisics Zoltán városi főjegyzőt, dr. Nónay Pált, Baaden Károly iskolaigazgatót, Mattanovics György és Rehák Béla városi jegyzőket stb. és azonkívül városunk iparosait teljes számmal.

Mikor a közönség elrendezkedett az udvaron, előlépett dr. Grandjean József polgármester s a következő beszédet intézte dr. Dellimanics Lajos alispánhoz, mint a kiállítás elnökéhez:

Nagyságos alispán ur!

Magyarország gazdasági és kulturális fejlődése, bizonyos, mostanában ország-szerre hangoztatott jelszavakban rejlt eszméknek megvalósulásától függ. Mi itt ez alkalommal ezen eszmék, ezen jelszavak közül csakis egyre vagyunk tekintettel, arra, amely azon felkiáltásban nyer kifejezést: nyujtsunk segítséget a kisiparosoknak. Százszoros ismétlésbe esnek, hogy ha meg-ujtánám azon sokszorosan elismert igazságot, hogy épp úgy mint széles e hazában, Nagybecskerek városában is, a kisipar válságos helyzetben van.

Nem érzem magamat hivatottnak, hogy most e helyen az okokat kutassam, amely ezen helyzetet teremtette, mi csakis magával a száraz tényvel számolunk Nagybecskerek városában még alig néhány évtizeddel ezelőtt a kisipar a

fejlődésnek magasabb fokán állott, e városban jómódu és jólétnek örvendő iparososztály létezett, amelynek termékei az annak idejében az országban egyáltalán elért fejlődésnek nivóján állott.

Az utolsó évtizedekben rohamos hanyatlás állott be, a kisipar nemcsak hogy haladásában megállott, hanem határozottan visszafejlődött és pedig ugy tartalmilag, mint külsőleg, úgy, hogy a kisiparosok teljesen elszegényedtek, olyanmódon, hogy azoknak mostani helyzete a kétségbeeséssel határos és a kisiparos mai nap a szó szoros értelmében annyit sem keres, hogy a legemibb életszükségleteket fedezhesse.

Ezen súlyos helyzetben néhány nagybecskereki férfiban azon lelkes eszme támadt, hogy itt Nagybecskereken helyi iparkiallítást rendez kettős célzattal: az egyik az, hogy a kisiparosoknak megrendelések útján munka és kereset nyujtassék, a másik pedig az, hogy ezen kiállítással Nagybecskerek városában a kisiparnak jelenlegi helyzete és állapota feltüntetessék, amely ismét kettős jelentőséggel bír és pedig oly értelemmel, hogy egyrészt a helybeli közönség meggyőződhessek, hogy kevés kivétellel ipari szükségleteit itt helyben szerezheti be, hogy nem szükséges helybeli iparosok hátrányára ezen szükségleteket akár a fővárosból, vagy pedig külföldről fedezni. Másik eredménye pedig a kiállításnak az legyen, hogy maguk az iparosok a kiállításon okuljanak, tegyenek összehasonlítást az általuk kiállított tárgyak fejlesztési fokozata és azon tárgyak között, amelyeket jobb minőségben akár itt helyt, akár másutt láttak.

Ez buzdítani fogja őket, hogy a korral haladva, ipari munkásságukat tökéletesítsék és hogy jövőben a harcot a mindinkább fokozódó versenynyel sikerrel felvehessék.

Nagyságos alispán ur! A nagybecskereki helyi iparkiallítás volt olyan szerencsés alispán urat a kiállítási ügy élére a bizottság elnökéül megnyerhetni. Midőn a kisiparosok nevében köszönetet mondunk Nagyságodnak, hogy oly szíves volt az elnöki tisztet elvállalni, egyuttal arra kérjük, hogy ezen, a nagybecskereki iparosokra nézve ünnepet képező pillanatban, a nagybecskereki helyi iparkiallítást megnyitni szíveskedjék.

Éljen az alispán ur!

A polgármester szavait zajos éljenzés követte, melynek lecsöndesültével dr. Dellimanics Lajos alispán, a kiállítás elnöke a következőképen válaszolt:

Tekintetes polgármester ur!

Mélyen tisztelt hölgyeim és uraim!

Midőn először is őszinte köszönetet mondok tekintetes polgármester urnak kegyes szavaiért, kijelentem, hogy örömmel jöttem körükbe, hogy a kiállítást megnyissam. Mert én, amint a multban mindig megbecsültem, úgy megbecsülöm a jelenben és meg fogom becsülni a jövőben is az érdemes munkát, legyen az akár szellemi, akár testünk verejtékével szerzett munka.

Azt hiszem, nincs közöttünk senki, aki ne méltányolná azt a súlyos helyzetet, amelyben a kisiparos ma ugy

ország-szerre, mint Nagybecskereken tengődik. Mindnyájunknak kötelessége tehát, hogy a kisipar fejlesztését elősegítsük s azért én is szívesen jelentem meg itt, hogy a nagybecskereki iparkiallítást megnyissam.

És midőn most a kiállítást megnyitom, köszönetet mondok a kormánynak, a vármegye és Nagybecskerek város közönségének és azoknak a férfiaknak, akik ezt a nemes ügyet buzgalmukkal sikerre vezették.

Végül azzal a fohászszal fordulok az Egek Urához, hogy éljen a király, éljen a haza, éljen Nagybecskerek város közönsége.

Ezzel a kiállítást megnyitottnak nyilvánítom.

Az alispán lelkes szavaira hatalmas éljenzés hangzott föl s azután az alispán a többi hivatalos személyiségekkel a kiállítás megtekintésére indult.

A kiállítás megtekintése.

Az alispán és a vendégek, a kiket Streitman Antal főgimnáziumi tanár, a kiállítás főrendezője kalauzolt, először a felsőkereskedelmi iskola dísztermébe vonultak, ahol Bencze A. és fia cég uri lakásberendezése van kiállítva. A gyönyörű lakásberendezés általános tetszést keltett.

Innen a szomszédos termekbe mentek át, ahol a butorasztalosok és esztergályosok munkái vannak kiállítva. Homa Kálmán esztergályos a megtekintés alatt jó vásárt csinált csinos esztergályozott szivar- és cigarettaszípkáival, amelyeket néhány perc alatt összevásároltak a férfivendégek.

A torontáli szőnyeggyár termében nagy érdeklődéssel nézték a vendégek a szövőszéknél működő leányok munkáját s a gyár remek szőnyegeit, amelyek valóban megérdemlik, hogy közönségünk azokkal helyettesítse a külföldi gyártmányokat.

Az emeletről a vendégek a földszintre vonultak, ahol behatóan megsejmeltek a Mária-Terézia termet, az empir szobát, a nagybecskereki polgári szobát az ő mult századbeli remekbe munkált butoraival, amelyek csakugyan tanulságot szolgáltatnak az e szakmabeli mai iparosainknak.

Nagy tetszéssel nézte a közönség a női kézimunkákat, az érdekes függönyöket, kendőket, párnákat stb. csecsebecsét és dísz tárgyakat.

A felsőkereskedelmi iskolából a vendégek átvonultak a népiskola épületébe, ahol földszinten a Pleitz cég könyvnyomató műhelye, az özv. Guttmann Jakabné cég cement és mozaik tárgyai, továbbá a könyvkötők munkái bilineselték le a figyelmet.

Az emeleten levő termekben első sorban a férfi- és női szabók termét tekintette meg az alispán a vendégekkel s a kiállított ruhákat tetszéssel nézte ugy a férfi, mint a hölgyközönség. Általános érdeklődéssel szemlélte a közönség a szomszéd termekben levő magyar-szabók, szürszabók, szücsök, papucsosok, szíjgyártók, cipészek, és eszmadriák munkáit, valamint az agyag-, fonó-, vas- és fémpipar termékeit, a kötélverők, pipa-készítők, harisnyaszövők csoportjait.

A kiállító iparosok mindenütt maguk fogadták a vendégeket és készségesen szolgáltak magyarázatokkal.

Több mint egy órai séta után az alispán befejezte szemlélését a kiállításban s teljes elismerését fejezte ki a látottak fölött s gratulált az iparosoknak kitünő munkáikért, melyekkel bárhol diadalt aratnának.

A kiállítás megtekintésének befejeztével a vendégek villásreggelire a tornacsarnokba vonul-

tak, ahol Bobek rendezte be ideiglenes vendéglőjét.

Rövid itt időzés után a vendégek szétszórtak s valamennyien azt a benyomást vitték magukkal, hogy Nagybecskerek iparosainak kiállítása valóban megérdemelte az érdeklődést a legszélesebb körökben is s iparosaink minden tekintetben megérdemlik munkáikért az elismerést.

Városunk közönségének érdeklődését különben legjobban bizonyítja, hogy tegnap a megnyitás napján, a koronás belépő-díj mellett és az országos vásár dacára is több százan tekintették meg. Remélhetőleg ez az érdeklődés a többi napokon csak fokozódni fog.

A kiállító iparosok este a kaszinó-kertben kedélyes lakomára gyűltek össze és késő éjjeli órákig maradtak együtt a legvidámabb hangulatban.

Konstatáljuk még, hogy a kiállítás ismeretétés a mai nappal nem zártuk le, hanem legközelebb részletesen és behatóan fogunk foglalkozni kiállító iparosaink munkáival.

A délvidéki kivándorlási kongresszus.

— Saját tudósítónktól. —

Temesvár, augusztus 10.

Tegnap nyílt meg Temesvárott a délvidéki kivándorlási kongresszus a vármegyei nagyteremben nagyszámu előkelő közönség részvételével.

A kongresszus tagjainak fényes névsorából fölemlítjük a következőket:

Gróf Csekonics Endre v. b. t. t., gróf Zselénszki Róbert és báró Ambrózy Béla nagybirtokosok, dr. Molnár Viktor és dr. Meskó Sándor főispánok, Rónay Ernő, Blaskovics Ferenc, Belieska Béni, dr. Fülöpp Béla, dr. Gorove László, Jakabffy Imre, Kristóffy József, dr. Lendl Adolf, Mayer Károly, Manasz György, Patyánszky Elek, Rubinek Gyula, Steiner Ferenc, dr. Szivák Imre, Vásárhelyi László és Wittman János országgyűlési képviselők, dr. Dellimanics Lajos Torontál-vármegye alispánja, dr. Pacséri Károly, Torontál-vármegye kir. tanfelügyelője, az Országos Magyar Gazd. Egyesület részéről: Forster Géza, Bujanovich Sándor udv. tanácsos és Szilassy Zoltán, Marton Andor, a torontálmegei gazdasági egyesület titkárja, továbbá dr. Telbisz Károly kir. tanácsos, Temesvár szab. kir. város polgármestere, Institoris Kálmán aradi, Weifert Károly verseci és Burda János karánsebesi polgármester, Kabdebo Gergely temesi, Fialka Károly krassószörényi, dr. Návay Lajos csanádi és Karácsonyi Gyula bácsodrogmegei alispán, Lovag Vest Ede, a temesvári kereskedelmi és iparkamara elnöke, dr. Szentklárai Jenő és Wittenberger Antal csanádegyházmegyei kanonokok, Hamsea Ágost (Arad), Boros János lugosi gör. kath. kanonokok, Balás Árpád kir. tanácsos, az Országos Nemzeti Szövetség igazgatója, id. Vargics Imre, báró Ambrózy Gyula, gróf Woracický János, gróf Kinsky Zdenko, báró Sztójánovics György és Iván, báró Baich Iván, gróf Serényi János, dr. Haag Aladár (Versec), Nagy György, kir. tanácsos, Baader Henrik stb.

Első nap.

A kongresszus tegnapi napjáról a következő tudósításunk számol be:

A délvidéki kivándorlási kongresszust vasárnap délelőtt 9 órakor nyitotta meg a vármegyei nagyteremben br. Ambrózy Gyula a kongresszus elnöke nagyhatalmu beszéddel.

Ezután következett a kongresszus rendezésében részt vett testületek kiküldöttjeinek bejelentése, majd Potttere Brunó főtitkár jelentése a kongresszus rendező-bizottságának működéséről és általános előadása a délvidéki kivándorlási mozgalomról.

Előadásában javasolja a főtitkár, hogy a kongresszus tegye magáévá a felvidéki kongresszusnak a kivándorlási ügy törvényes rendezését célzó javaslatát.

Kérje fel továbbá a délvidéki kivándorlási kongresszus a kormányt arra, hogy addig, míg a törvényhozás a fent jelzett irányban dolgozott kivándorlási törvényt megalkotja, a mozgalom további terjedésének meggátolására rendelti uton a következő intézkedések foganatosításáról gondoskodjék:

1. Az utlevélért fizetendő díj tetemesen fel-emeltessék és a hadkötelezettségnek eleget nem tett egyéneknek az utlevél egy évi időtartamra sem adassék ki.

2. A vidéki közigazgatási közegek a helybeli kivándorlási ügynökök szorgosabb kipuhatólására és üldözésére szorítottassanak.

3. A külföldi ügynököktől érkező posta a címzett előtt a közigazgatási közeg által felbontandó és a benne talált nyomtatványok, hajózási jegy stb. elkobozandók.

4. A vasuti állomásokon alkalmazott rendőrség létszáma úgy a vidéki gőcpontokon, valamint a határállomásokon tetemesen szaporíttassék és mindazon kivándorolni szándékozó utasok, kik utlevéllel nem bírnak, mint kóborlók, kiindulási helyükre visszatoloncolandók.

Ezután népi es gyűlés következett, melyen az előadók a kongresszus elé terjesztendő fontosabb és a kis gazdát érintő előadói javaslatokat adták elő népies nyelven és megismertették azokat a kisgazdákkal. Főszólamt azonkívül több kisgazda, akik személyesen előadták tapasztalataikat és véleményüket.

A délután fél három órakor folytatott tanácskozáson mindenekelőtt a kivándorlási törvényjavaslatot tárgyalták.

Azután a kongresszus első osztályának tárgyalása következett, melyen Pirkner János, Nagy György, Zirák István, Kulinyi Zsigmond, Mága János és Lachne Hugó előadók terjesztették elő a mezőgazdasági kultúra emelésére, az iparfejlesztésre és az értékesítés szervezésére vonatkozó javaslatukat.

Ezzel az első nap tanácskozása véget ért.

Második nap.

Ma reggel nyolc órakor a kongresszus második osztálya ülésezett.

Az ülésen de Potttere Bruno, Marton Andor és Dittrich József előadónak, a mezőgazdaságra, hitelügyre, birtokpolitikára, örökösödési rendre, telekkönyvek rendezésére és a munkásközvetítésre vonatkozó javaslatát tárgyalták.

Délután a kongresszus harmadik osztálya ülésezik, este hat órakor lesz pedig a záróülés.

HIREK.

Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 118. szám) mindennap reggeli 1/2 órától kezdve délig az urak részére nyitva van; hölgyek részére minden kedden és pénteken déltől 5 óráig délután; ugyanazon napokon este 1/4 óráig urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden nap délben gőzfürdő. A kádfürdő egész nap nyitva marad. Zuhanyfürdő egész nap.

Augusztus 10—20. Helyi iparkiallítás.

16. Torontál-vármegye közg. bizottságának ülése
20. A „Harmónia” férfialkór hangversenye a kaszinóban.

— **Személyi hírek.** Dr. Dellimanics Lajos alispán tegnap a délvidéki kivándorlási kongresszusra Temesvárra utazott. — Czigler Győző fővárosi műépítész a megyeház helyreállítása ügyében ma városunkba érkezett.

— **A király születésnapja.** Városunk mint minden évben, az idén is kegyelettel ünnepli meg aug. 18-ikán királyunk születésnapjának évfordulóját. Ez alkalomból augusztus 18-ikán délelőtt a rómkath. plébánia templomban isteni tisztelet lesz, ugyancsak a többi templomokban is. A nagybecskereki izr. hitközség a király születésnapja alkalmából augusztus 17-ikén délután 6 órakor tartja isteni tiszteletét az izr. templomban.

— **A kultuszminiszter képviselője a csatádi Lenau-ünnepen.** Dr. Wlassics Gyula vallás- és közoktatási miniszter a csatádi Lenau-ünnepen külön képviselteti magát. A miniszter képviselőjeül dr. Pacséri Károlyt, Torontál-vármegye tanfelügyelőjét küldötte ki, aki a miniszter e kitüntető bizalmáról már értesítette a rendező-bizottságot. A miniszter elhatározása Csatád község hazafias lakossága körében nagy lelkesedést keltett.

— **Pénzügyi kinevezés.** A m. kir. pénzügyminiszter Miklós György nagybecskereki segélydíjas pénzügyi számgyakornokot, a nagybecskereki pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvéviséghez pénzügyi számtisztte nevezte ki.

— **A polgármester szabadságon.** Dr. Grandjean József polgármester ma rövidebb tartamu szabadságra ment. Ez idő alatt a polgármesteri teendőket dr. Perisics Zoltán főjegyző végzi.

— **Házi ezredünk köréből.** Ő felsége a király elrendelte, hogy Novák Frigyes a báró Laudon 29. sz. gyalogezred számfeletti alezredes egyidejűleg ugyanezen ezred tényleges létszámba való beosztása mellett, a kőnigfeldi gyalog-hadapródiskola parancsnokságától mentessék fel.

— **Jegyzőválasztás.** Laszen Lőrinc bánlaki volt segédjegyzőt Tolvádia jegyzőjévé választották meg.

— **A „Jesuleum” nyilvánossági joga.** Zsombolyáról írják: A helybeli „Jesuleum”-ban létesített polgári leányiskolát Desseffy Sándor csanádi püspök, mint a csanádegyházmegyei róm. kath. felekezeti felsőbb tanhatóság feje nyilvánossági joggal ruházta fel. Ezt az intézkedést tudomástétel végett felterjesztette az egyházmegyei hatóság a vallás- és közokt. miniszternek is, hogy ez az intézetet a nyilvános iskolák sorába iktassa.

— **Állandó jegyek a kiállításon.** A kiállítás vezetősége elhatározta, hogy a kiállítás egész tartamára szóló állandójegyeket bocsájt ki, melyek 3 koronáért kaphatók a kiállítás pénztáránál.

— **A nagyszentmiklósi földmives iskola vizsgálói.** Mint Nagyszentmiklósról jelentik, tegnapelőtt folyt le az ottani Kristóf-intézetben a néptanítók gazdasági tanfolyamának vizsgálja. A vizsgán jelen volt Torontál-vármegye kir. tanfelügyelője, dr. Pacséri Károly, ki meleg szavakban mondott köszönetet az intézet tanfolyamának az elért külön eredmény felett. A tanfolyamon összesen 21 tanító vett részt, köztük 7 Torontál-vármegyeiből, kik mindannyian sikerrel tették le a vizsgát. Az intézet rendes hallgatói részére az évről vizsgákat f. hó 15-én tartják meg, melyeken Szabó István jászberényi földmives iskolai igazgató fog mint miniszteri kiküldött elnökölni.

— **Ingyenjegy segédeknek és másoknak.** A kiállítás vezetősége a kiállító segédek és tanoncok részére igazoló jegyeket adott ki, melyeknek felmutatására bármikor ingyen jegyet kapnak.

— **A városi szőlőtelep.** A város szeretne szőlőtelepén tudni s ezért már több ízben árlejtést hirdetett a szőlőtelep eladására, de mindannyiszor eredménytelenül. Mára ismét árlejtés lett volna kitűzve Zachariás József tanácsos hivatalába, de az árverés megint meddő volt, mert senki sem tett ajánlatot a szőlőtelep megvételére. Ehelyett azonban Gorzán József és társai tettek ajánlatot, hogy hajlandók a szőlőtelepet 15 évre bérbevenni, úgy, hogy a telepért a be nem ültetett területet is beszámítva, az első öt évben adnak holdankint 40 korona, a második öt évben 50 korona és a harmadik öt évben pedig 60 korona bért. Miután nincs kilátás arra, hogy a város mostanában a szőlőtelepet előnyösen el tudja adni, a képviselőtestületnek a szőlőtelep bérbeadását javasolni fogják.

— **Tiltakozás a pangermanizmus vádjá ellen.** Tudvalevő dolog, hogy a szenthuberti svábságot a pangermanizmus vádjával illették. Szt.-Hubert, Soultour és Charleville községek németajku lakossága a hazafiatlanság vádjá ellen most akként is készül tiltakozni, hogy az összes népközlök államosítását kéri.

— **A kiállítási zsűri.** A kiállító holnap este 6 órakor gyűlést tartanak, melyen a zsűri tagjait fogják megválasztani. A zsűri, mint már említettük e hó 13-án, szerdán kezdi meg működését Gelléri Mór az iparegyesület igazgatójának elnöklése mellett.

— **Megszökött elmebeteg leány.** Dipold Katalin 24 éves elmebeteg leány, Dipold József újpécsi lakos leánya a napokban elszökött hazáról s azóta nem találják. Szülei bejelentették eltűnését a párdányi főszolgabíróknak, aki most elrendelte körözését. Az elmebeteg leány magas termetű, fekete haju leány.

— **Szövetkezeti magtár Grabácon.** Mint értesülünk Grabácon annyira hódít a szövetkezeti magtárak eszméje, hogy ottani gazdakörökben komolyan foglalkoznak egy ilyen magtár felállításának tervével. A szövetkezeti eszme újabb vívmányát jelentené, ha a grabáciak ezen terve megvalósulást nyerene.

— **Honvédek Pantheonja.** Öreg honvédek arcképeiben leggazdagabb tárháza az országos történelmi ereklye-muzeum kolozsvári gyűjteményének van. Miután minden arcképpel, levéltárilag külön, betűsorban van elhelyezve, a honvédek életrajzi adatai is őriztetnek, ez a gyűjtemény a honvédek Pantheonát képezi. Ezt a Pantheonat teljessé kívánja tenni most az ereklye muzeum. E célból lapunk utján kérést intéz a fényképészekhez, hogy az igazolt öreg honvédekről vagy a nagy idők más még élő jeles férfairól díjtalanul készítsenek kabinet mellképet. E képekből Mátyás király lovas szobra leleplezési ünnepén egy nagy szabásu kiállítást fognak rendezni. Az arcképekhez szükséges életrajzi adatok feljegyzésére kérdő pontokkal ellátott ivatek küld kívánatra bárkinek a muzeum. Beküldhető családok által elhunyt jeles képei is, valamint a nagy időkben tevékeny szerepet játszott honleányok képei és életrajzi adatai.

Az országos vásár. Tegnap volt az augusztusi országos vásár utolsó napja, amely azonban rendszeren a legélénkebb és legmozgalmasabb. Ilyenkor virágznak legjobban a különböző csodálatosságok, működnek a hinták, ördög-malmok s egyéb vásári nevezetességek. Emellett a vásár sem szünetel s adnak-vesznek mindenfelét a mézeskalácstól a kocsikerékig. A közönség egy napra ide helyezi át a korzót s késő délutánig gyönyörködik az uri népség is a nagy elevevényben. Este felé persze a közönség színe sietve bevonul a városba, a vásárosok összepakolják holmijukat s a duhajság veszi át zajos birodalmát a lacikonyhákban. Tegnap azonban nem lehet panasz, mert jelentéktelenebb nézeteltérések kívül nem történt a vásáron semmi véres eset. Azok tegnap megfordítva a városba szorultak.

Diákok tüntetése. A Torontói Közlöny írja: Az általános ellenszenvnek, melyet Korn Arthurnak eddig Kikindán kivívnia sikerült, immár érzékelhető felfogható megnyilatkozásai vannak. Minden ember szidja és lenézi Korn Arthurt, mint olyan embert, ki nem állja fizetésért lelkét eladni, a magyarok ellen izgatni és olyan elveket hirdetni, melyek államveszedelmek és közmegebotránkozások szolgálnak. Ezuttal városunk fiatalosága adott kifejezést Korn és társai elleni ellenszenvének, midőn csütörtökön este ugyanis nagy csapatban 40—50 legnagyobb rész felöltött, idősebb diák gyűlt össze. A lelkes csapat először Korn Arthur pángermán bérencizgató, aztán Lerner Á. hasonlóan működő bankár háza elé vonult, hol a „Kossuth nóta”, s a „Mégis huncut a német” nóta éneklése mellett hamarjában macskazenét is rendezett. A pléh és cintányérok, rekedt fazekak összhangzó zenéje és az „Abzug német”, „Abzug Korn” kiáltások valószínűleg kellemesen meglepték az említett urakat. Péntek este ugyancsak a diákok meszelték be fehér olajfestékkel Wetzl borkereskedő és a szász „National bank” német címtábláit. Két rendőr cirkálásának dacára, hosszas várakozás és nagy óvatosság mellett éjfélkor hajtott végre a körülbelül 30 tagból álló diáksereg tettét. Csak reggel derült ki a turpisság, midőn az illetők üzleteikbe mentek. A tetteseket az olajfestékes meszelőfa nyomán nyomozza a rendőrség.

A kecskeméti ev. ref. jogakadémián a beiratások szeptember hó 1—8-ig tartanak; 8—15-ig folyamodás útján a tanári kar, október 15-ig nyomós okból a jogakadémia igazgató-tanácsa adhat az utólagos felvételre engedélyt. Beiktatási-díj 20-, felvételi tandíj 30 korona. Az alapvizsgálatok szeptember 1—15-ig tartanak. Alapvizsgálati-díj 24 korna. Táppintézet-díj havonként 15 korona.

Halálra ítélt színész. A mitrovicai büntető bíróság a pancsovai születésű 23 éves Cepis András kötélt általi halálra ítélte, mert megölte a kedvesét, Harsányi Róza pincérleányt. Cepis 18 éves korában a színészi pályára lépett és az újvidéki szerb nemzeti színház tagja volt. Harsányi Rózával, a kit Újvidéken ismert meg, közel két évig élt vadházasságban, a leány azonban, mikor Cepis hátat fordított a színészi pályának, elhagyta őt. Cepis ezért bosszúból megölte a leányt. A halálos ítéletet egykedvűen fogadta és kijelentette, hogy az élethez úgy sem fűzi őt már semmi.

Szomorú végű multság. Perjámosról írják lapunknak: Községünk tanulóifjúsága e napokban táncmulatsággal egybekötött kirándulást rendezett az erdőbe, mely kitűnően sikerült. Amde az időjárás szomorú véget vetett a mulatságnak. Estefelé orkászserű szél támadt, mely csak úgy tördelte az erdő erős fát s a mulatókat menekülésre kényszerítette. A Vollmann-féle mészégetőhöz menekültek és pedig a hölgyek a lakházba, az urak a mészégető tetőzete alá. A dühöngő szél azonban elragadta a tetőzetet s az alatta levő mészport felkavarva, az ott levők szemébe szórta, hogy sokaknak hetekig tartó idő kell a kigyógyulásra. Ehhez járult még, hogy az esőtől átázott ruhákban a mész kiforradván, valamenynyinek ruháját tönkre tette, sőt többön égési sebet is ejtett.

Vérezgő mészároslegény. Tegnap este Czvejanov Dusan koresmajában iddoggalt Fendler Mihály mészároslegény. Egyik barátja, akivel ott mulatott, kiment valamerre az utcára, ahol látta, hogy ott egy honvéd őrzető és két honvédbaka ácsorog gyanus pillantásokat és gesztusokat vetve a koresma felé. Ő egy ideig fixirozta katonáikat, amit ezek megsokalván, kinéztek maguknak. A szóváltásnak az lett a vége, hogy a katonák elverték a legényt. Ennek kiáltására azután kijött Fendler. Amint Fendlert meglátták, abbahagyták az üllegetést és Fendlernek támadtak. A katonák ugyanis tulajdonképen őt lesték s rajta akarták kitölteni bosszúságukat valami régebbi sérelem miatt. A támadásra Fendler mindjárt kést rántott, de látva, hogy még így sem boldogulhat a katonákkal szemben, futásnak eredt.

A katonák utána. Az arrajárók, nem tudván, hogy a kést villogtató Fendlert mért üldözik, a katonák utját állották Fendlernek. Erre Fendler eszeveszetten szurkálni kezdett késével, s öt embert szurt meg így és pedig: Gyukics Milánt, helybeli legény közös bakát fején és karján. Gardinova cski Nikolát jobb lábán, Gyukics Zsivának kezén elvágta az ereket, és vállán is megszurta, Gyukics Györgynek ketté vágta kezfejét és Jovicin Ninkov Lyubára 3 szurást ejtett az orrán, halántékán és homlokán. Vegre a szurkáló legényt néhány paraszt ember lefogta, de ez kiszakította magát közül és bemenekült a Lörinc Mihály-féle vendéglőbe. A parasztok utána szaladtak, hozzájuk csatlakoztak katonák is. Ki tudja milyen vérfürdő lett volna még a dologból, ha meg nem jelenik Mirkov Dusan rendőr, aki azután szétoszlatta az üldözőket, Fendlert pedig bevitte a rendőrségre, amely vizsgálatot indított a dologban.

Öngyilkosság az országúton. Tegnap reggel az Aradac-felé vezető országúton Predragovic Dusan 20—23 éves legény a nadrágszíjával egy fára felakasztotta magát. Egy arra járó ember már halva találta. Az öngyilkosság oka, valamint Predragovicról való közelebbi adatok eddigéle ismeretlenek.

A gonosz fiú. Szombaton este 10 órakor egy majdnem halálos kimenetelű dráma játszódott le az Árpád-utcában levő Erdődy-féle istállóban egy apa és saját fia között. Idő Varga Mihályt egy 87 éves agg törődött embert, aki már csak kegyelemből él a világon, saját fia ifj. Varga Mihály minden különös ok nélkül felholtra verte és ott hagyta a tehetetlen öreget az istállóban. Ott is halhatott volna meg, ha Rósa Béla fűszerkereskedő neje jószívűségéből nem viselte volna a szegény súlyosan meglátogatott apa gondját. Utóbbi 2—3 hónap alatt ifj. Varga már 4-szer verte meg apját minden ok nélkül csak azért, hogy üsse. A súlyos sérüléseket szenvedett öreg embert kocsival hozták tegnap reggel a rendőrséghez, ahonnan, miután a szabad ég alatt kocsin fekvő meglette a feljelentését fia ellen, kiszállították a kórházba. A rendőrség a brutális lelkű fiút, aki már 42 éves feljelentette az ügyészségnek.

Árverés a MAV-nál. A MAV. igazgatósága közhírré teszi, hogy a vasuti kocsikban és az állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. m. bőröndök, táskák, kalapok, ruha és fehérneműek, botok, napernyők és esernyők stb. az alábbi felsorolt állomásokon árverés alkalmával azonnali készpénzfizetés mellett el fognak adni. Fiume állomáson 1902. évi augusztus hó 22-én d. e. 9 órakor, Kis Czell állomáson 1902. évi augusztus hó 25-én d. e. 9 órakor, Budapest-keleti állomáson 1902. évi augusztus hó 28-án d. e. 9 órakor.

Mérsékelt áru menettérti jegyek kiadása Szent-István ünnepnap alkalmából. A magyar kir. államvasutak igazgatóságától vett értesítés szerint Szent-István ünnepnap alkalmából a magy. kir. államvasutak, valamint a Kassa-Oderbergi vasut magyar vonalainak összes állomásairól — az üzemiükben álló helyi érdekű vasutak állomásainak és a szomszédos forgalomnak kizárásával mind a három kocsiosztályra nézve egy a gyors, mint a személyvonatokon Budapestre mérsékelt áru menettérti jegyek adnak ki. Ezen jegyek folyó évi augusztus hó 16—20. napjain, az utóbbi napok azonban csak a reggeli órákban valamennyi személyszállító vonat-hoz (expresz vonatok kivételével) fognak kiadni. A menettérti jegyek 5 napig érvényesek oly módon, hogy a kiadás napját első napnak számítva, a visszautazást legkésőbb az 5. napon éjfél előtt meg kell kezdeni, megjegyezvén azonban, hogy a visszautazás legkorábban csak augusztus hó 20-án délután történhetik, korábbi visszautazás esetén a jegyek érvénytelenek. Utmegszakításnak sem menet, sem jövevény nincs helye. Gyermekekre külön kedvezmény nem engedélyeztetik.

TÁVIRATOK.

A kiegyezési tárgyalások.

Budapest, augusztus 11. (A „Torontoi” eredeti távirata.) Bécsből táviratozzák: Itteni hírek szerint Széll Kálmán miniszterelnök holnap Rátóton előterjeszti Körbernek végső elhatározását, melytől el nem tér. Ugyancsak itteni hírek szerint az állategészségügyi kérdésekben még különös differenciák vannak.

Elhunyt költő.

Budapest, augusztus 11. (A „Torontoi” eredeti távirata.) Inczédy László, a kitűnő poéta és újságíró tegnap délután meghalt. Az elhunyt költő temetését, amely

kedden lesz, a budapesti újságírók egyesülete rendezi. A főváros Inczédy porhüvelyé számára diszszirhelyet ad a Kerepesi-uti temetőben.

Az angol koronázás.

Budapest, augusztus 11. (A „Torontoi” eredeti távirata.) Londonból táviratozzák, hogy Edward király megkoronáztatása örömeire Osbornhousen, néhai Viktória királyné lakosztályai kivételével, a nemzetnek ajándékozta, hogy ott a katonatisztek és tengerésztiszteknek üdülő hely rendeztessék be.

Öngyilkos író.

Budapest, augusztus 11. (A „Torontoi” eredeti távirata.) Bécsből jelentik, hogy dr. Hahn Rihard író öngyilkos lett.

Kivégzés Bécsben.

Budapest, augusztus 11. (A „Torontoi” eredeti távirata.) Bécsből jelentik, hogy ma reggel végezték ki Woboril János rablőgyilkost, aki Kessler zsbárust meggyilkolta és kirabolta.

Budapesti gabonatözsde.

Budapest, 1902. augusztus 11.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései:

B u z a	kilós	50 kilogr. ára		kilós	50 kilogr. ára	
		kor-tól	kor-ig		kor-tól	kor-ig
Tiszavidéki	uj	76	0.—	80	7.20	7.40
Pestvidéki	uj	76	0.—	80	7.10	7.35
Bánsági	uj	76	0.—	80	0.—	0.—
Bácskai	uj	76	0.—	80	0.—	0.—
Rozs	uj	elsőrendű	70—75	6.05	6.20	
		másodrendű	—	5.85	5.95	
Árpa		takarmány	60—62	5.25	5.40	
		égetni való	62—64	5.15	5.25	
		sőrfőzésre való	64—66	0.—	0.—	
Zab		—	39—41	5.50	5.70	
Tengeri ó		bánsági	—	0.—	0.—	
		másnemű	—	0.—	0.—	

Határidő-üzlet.

Budapest, aug. 11. (A nagybecskereki Lloyd-társulat távirata.) A mai tőzsdén az árak részben változatlanok, részben kisebb mértékben estek. A déli zárlatkor a következő árakat jegyezték:

Buza októberre	6.61—6.62
„ áprilisra	6.95—6.96
Rozs októberre	5.73—5.74
„ áprilisra	6.00—6.01
Tengeri augusztusra	4.85—4.86
„ májusra (1903.)	4.91—4.92
Zab (októberre)	5.02—5.03
Zab (áprilisra)	5.32—5.33
Repce	10.35—10.45

Felelős szerkesztőnk távollétében a szerkesztésért felelős: Somfai János.

Vonatok érkezése és indulása

Nagybecskerekre, illetve Nagybecskerekről.

Érvényes 1902. május hó 1-től.

Érkezik:

A nagybecskereki pályaudvarra:

Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 25 p.; este 7 óra 23 p.
Módosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon reggel 6 óra 38 p.
Pancsováról: délelőtt 7 óra 30 p.; délután 5 óra 55 p.
Temesvárról: délelőtt 9 óra 25 p.; este 7 óra 23 p.
Verseczről: délelőtt 9 óra 25 p.; este 7 óra 23 p.
Alibunáról: este 7 óra 23 p.
Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonalon) reggel 8 óra 23 p.; este 6 óra 55 p.
Budapest—Szegedről: reggel 7 óra 22 p.; délután 4 óra 35 p.
Budapest—Nagykikindáról: este 9 óra 53 p.

Indul:

A nagybecskereki pályaudvarról:

Módosra: reggel 3 óra 25 p.; délután 4 óra 50 p.
Pancsovára: reggel 8 óra 30 p.; délután 6 óra 30 p.
Temesvárra: reggel 3 óra 25 p.; délután 4 óra 50 p.
Verseczre: reggel 3 óra 25 p.; délután 4 óra 50 p.
Alibunára: reggel 3 óra 25 p.
Módosra: minden kedden, pénteken és vasárnapon délelőtt 11 óra 30 p.
Zsombolyára: (keskenyvágányu vonal) reggel 3 óra 58 p. délután 5 óra 10 p.
Szeged—Budapestre: d. e. 11 óra 12 p.; este 6 óra 46 p.
Karicva—Nagykikindára: reggel 6 óra 7 p.

Ujpecs község előjárósága.

2227/1902. szám.

673-1.1

Árverési hirdetmény.

Ujpecs község az 5756 holdnyi kiterjedésű vadászterületére a vadászati jogát 1902. évi augusztus hó 15-étől 6 egymásután következő évre 1902. évi augusztus hó 12-én d. e. 9 órakor a jegyzői irodában megtartandó nyilvános árverésen a leg többet ígérőnek bérbe fogja adni. Zárt ajánlatok az árverés megkezdése előtt a községi bírónak átadandók.

Az árverési feltételek a községi jegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Utóajánlatok nem fogadtnak el.

Ujpecs, 1902. évi augusztus hó 8-án.

Geschek János, Schönberger Péter,
jegyző. bíró.

Férfiak ingyen kapnak

olyan új találmány orvosságát, mely az elvesztett erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy száz oldalas könyvet postán, jól becsomagolva, ingyen kapják mindazok, akik érte irnak. Ez a legbámulatreméltóbb csodáorvos-ság, mely megmentett ezeket, akik fiatalkori kihágások folytán neki bajokban, szifiliszben, valamint elvesztett férfinőben szenvednek. Ez okból elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot magyarázó könyvvel együtt mindenkinél ingyen küld. Ezzel a házi orvossággal a baj otthon gyógyítható s mindazok, akik a fiatalkori kihágásokból származó neki bajokban, szellemi elgyengülésben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvetlenül azokra a szervekre hat, ahol a megerősödés szükséges, esodó-latos eredménytel gyógyítja az évek óta tartó beteg-ségeket. Öreg, fiatal egyaránt írhat a State Medical In-stitutnak az alant jelzett címre, ahonnan a csomagot rögtön elküldik. Az intézet leginkább azokat akarja meg-menteni, akik kezelés céljából az otthonukat nem hagy-hatják el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily könnyen gyógyíthatók ebből a rettenetes bajból otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki írhat érte bárholnan magyarul, mire titoktartás mellett postafordultával egy ingyen csomag orvosságot kap magyarázó könyvvel együtt. Irjon még ma a csomag oly szépen be van csomagolva, hogy a tartalmát senki sem fogja megtudni.

A levelet így kell címezni:

State Medical Institute, 16.

Elektron Building, Fort Wayne, Ind. Amerika.

A levelek mindig bérmentesítendőek.

(566-x.59)

18.378/I. 1902. sz.

M. kir. államvasutak.
Üzletvezetőség Zágráb.

Pályázati hirdetmény.

A magy. kir. államvasutak zágrábi üzlet-vezetőségének Pécs állomásán levő 1 drb 4 méter átmérőjű és alkatrészeivel együtt mintegy 7380 klg. súlyú ócska fordító-korong, valamint 7 darab 1178 klg. összsúlyval bíró ócska váltóállító-ké-szülék vasanyagát eladni óhajtván, ezek eladására ezennel pályázat hirdettetik.

Pályázni kívánók felkértenek, hogy arra vonatkozó és 1 koronás magyar bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatukat a borítékban a rendes címzésen kívül még alkalmazandó következő fel-írással ellátva: „Ajánlat 18.378/902. számhoz ócska anyag megvételére”, legkésőbbben *folyo évi augusztus hó 15-éig déli 12 óráig* üzletvezetőségünk I. osztályánál benyújtani vagy posta útján be-küldeni sziveskedjék.

Az ajánlat benyújtását megelőző nap déli 12 óráig a megvenni szándékolt alkatrészek az ajánlati árral kiszámított értékének 5%, bant-pénzkép teendő le a gyűjtőpénztárunknál készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokban. Későbbben érkezett ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

Az ócska fordító-korong és váltóelzáró ké-szülék vasanyagát bérmentve Pécs állomásán adjuk el s tartozik a vevőfel az anyagot saját költségén kocsiba rakatni és elszállíttatni.

Az ajánlattételnél tehát utóbbi körülmény figyelembevételével (100 klgként) állapítandó meg. Az ajánlati egységár számokban és szóval is tüntetendő ki az ajánlatban.

Az ajánlattevő az ócska anyagok eladására vonatkozó és 122.291/96. sz. a fennálló feltételek magukra nézve kötelezőknek elismerni, azt 60 filléres magyar bélyeggel saját és két tanu alá-írásával ellátni és az így kiállított feltételek péld-ányát ajánlataikhoz csatolni tartoznak. Ezen feltételek budapesti nyomtatványtárunkban példá-nyonként 30 filléret megszereshetők, vidékieknek pedig az érte járó 30 fillér és 20 fillér posta-költség, összesen 50 fillérnek, a budapesti fő-pénztárhoz való beküldése ellenében postával megküldetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal az azok felett hozandó határozatig visszavonhatlan kötelezettség-ben maradnak.

Zágráb, 1902. július hóban.

Az üzletvezetőség.

(Utánnomás nem díjaztatik.)

674-3.1

A
Magyar-utcában
307. házszám alatt fekvő
h á z
azonnal eladó.
Bővebbet özv. Stagelschmidt
Józsefnénál,
Német-utca 194. sz.

23921/902. sz.

Magy. kir. államvasutak
Üzletvezetőség Szegeden.

Hirdetmény.

A m. kir. államvasutak szegedi üzletvezető-sége nyilvános versenytárgyalást hirdet a Temes-vár-Józsefváros állomáson létesítendő fűtőházi iroda lakó-épület és szénfészek előállításával járó építési munkák végrehajtására.

A tervek, a költségvetések az egység árjegyzék, a szerződési tervezet, az ajánlati minta, a pályázati feltételek, valamint a munkák végrehaj-tásához kötött feltételek, Szegeden a m. kir. államvasutak üzletvezetősége pályafentartási osz-tályában (II. em. 4 sz. ajtó) és Temesvárot a temesvári osztálymérnökségnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatok legkésőbb *f. évi augusztus hó 22. déli 12 óráig* nyújtandók be az alulírt üzlet-vezetőség titkárságához (I. emelet 22 sz. ajtó.) Az ajánlatok 1 egy korona, az ajánlat mellékletei ivenkint 50 filléres bélyeggel ellátva és lepecsét-elve a következő felirattal nyújtandók be. Ajánlat a Temesvár-Józsefváros állomáson foganatosítandó építkezésekre vonatkozólag.

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe vétetni.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis augusztus hó 21-én déli 12 óráig 2000 azaz kettő ezer korona bantpénz teendő le a szegedi üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál (földszint 1. sz.) akár készpénzben, akár állami letétekre alkalmas értékpapirokban.

A bantpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számíttatnak, de névértéken felül számi-tásba nem vétetnek.

Posta útján beküldött ajánlatok és bant-pénzek térti vevénynevel adandók fel.

Szeged, 1902. évi június hó.

(3.2)

Az üzletvezetőség.

(Utánnomás nem díjaztatik.)

**Egyes könyveket,
valamint egész könyv-
tárakat legmagasabb
áron vesz**
Schenk H.,
könyv kereskedő és öndondászata
Nagybecskerekén.

100 mmázsa
egészséges, tiszta, elsőrendű
répa-magot,

idei termés, Uj-Zichyfalvai állomás-ról kaphat a vevő zsákjaiban.

Azon vevők, kik legalább is 10 mm. szándékszanak venni, minta-küldeményt bérmentve kapnak.

A legkisebb eladási mennyiség 1 mm.

A mag ez év szeptember 1-ig a legtöbbet ígérő vevőknek adatik el.

Zichyfalvai hitelszövetkezet
gabona-raktára.

674-3.1

Alapított 1900-ban.

Szülők és gyámok
figyelmébe! * * *

A **SEITZ-féle** első * * *
délmagyarországi
engedélyezett * *

**tanuló-internátus
és nevelő-intézet,**

mely Temesvár-Józsefváros legszebb
és legjobb levegőjű pontján a

Skudier-park közelében,

jobb Bégasor 3. szám

alatt fekszik, immár **harmadik** évfolyamába lép.
Kimerítő áttekintést és felvilágosítást kívánatra küld

mely tisztelettel

584-30.19

Seitz Antal.

11739. sz. 1902.

670-3.2

Pályázat.

Perlasz községben évi 800 korona fizetéssel szervezett községjegyzői írnoki állás betöltendő lévén, pályázatot hirdetek azzal, hogy aki ezen állásért folyamodni szándékozik, a hivatalos magyar nyelven kívül, a német és szerb nyelvet írásban és szóval bírja, felszerelt kérvényét *f. évi augusztus hó 24-ig* előírottál benyujtsa.

Nagybecskerek, 1902. augusztus 6-án.

Daniel,

főbíró.

24.658/1902. szám.

Magy. kir. államvasutak
Üzletvezetőség Szeged

Hirdetmény.

A magy. kir. államvasutak szegedi üzlet-vezetősége nyilvános ajánlati tárgyalást hirdet az ujszegedi rakodó állomás alapítványainak elő-állítására szükséges földmunkák végrehajtására.

A tervek, a szerződési tervezet és költség-számítás, az ajánlati minta, a pályázati feltételek, valamint a munkák végrehajtásához kötött fel-tételek; Szegeden, a magy. kir. államvasutak üzletvezetőségének pályafentartási osztályában (II. emelet 4. sz. ajtó) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatokat legkésőbb *1902. évi augusztus hó 16-án déli 12 óráig* kell benyújtani alulírott üzletvezetőség általános osztályában (I. emelet 22. sz. ajtó).

Az ajánlatokat egy koronás, az ajánlat mellékleteit ivenkint 30 filléres bélyeggel ellátva, lepecsételve és a következő felirattal kell be-nyújtani: „Ajánlat az ujszegedi rakodó állomás alapítványainak előállítására szükséges földmunkák végrehajtására.

Az ajánlat benyújtása előtt két nappal, vagyis 1902. évi augusztus hó 14-én déli 12 óráig 3500, azaz háromezeröttszáz korona bant-pénzt kell a m. kir. államvasutak szegedi üzlet-vezetőségének gyűjtőpénztáránál (földszint 1. sz.) akár készpénzben, akár állami letétekre alkalmas értékpapirokban letenni.

A bantpénzről szóló letétjegy az aján-lathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számíttatnak, de névértéken felül számi-tásba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett írásbeli ajánla-tok szolgálhatnak a tárgyalás alapjául.

Posta útján beküldött ajánlatok és bant-pénzek térti vevénynevel adandók fel.

Szeged, 1902. évi július hó 3.

(3.3)

Az üzletvezetőség

(Utánnomás nem díjaztatik.)

**Keresek kisebb házat
nagy kerttel vagy udvarral
évi bérbe november elsejére.
Bővebbet a szerkesztő-
ségben.**

614-x.19